Teorie grafii — podzim 2012 — 2. termin

1. (10 bodu) Nasledujici graf vyjadiuje pravdépodobnost prechodu systému mezi
stavy A, B, C' a D béhem jednoho kroku. Urcete, s jakou pravdépodobnosti bude
systém zacinajici ve stavu A ve kterém stavu po ¢tyfech krocich.
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2. (10 bodu) Urcete chromaticky polynom grafu
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. (5 bodu) Dejte ptiklad regularniho grafu, ktery ma pét vrchold, je eulerovsky,
ale neni hamiltonovsky. Pokud takovy graf neexistuje, zdivodnéte proc.
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. (5 bodu) Dejte piiklad souvislého grafu s péti vrcholy, ktery ma aZ na izomorfis-
mus pravé ¢tyfi indukované podgrafy se tfemi vrcholy. Pokud takovy graf neexis-
tuje, zdivodnéte proc.
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. (5 bodu) Dejte piiklad hranové 2-souvislého grafu, ktery ma sedm vrcholii a neméa
kostru, ktera je cesta. Pokud takovy graf neexistuje, zdtivodnéte proc.
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. (10 bodn) Urcete, pro ktera piirozena ¢isla x a y je posloupnost (1,1,1,2,x,4, y)
skérem néjakého grafu, a svoje rozhodnuti zdtivodnéte. Pro vSechny takové hod-
noty = a y dejte priklad grafu s timto skore.

7. (10 bodu) Najdéte vSechny vzajemné neizomorfni souvislé grafy G se Sesti vr-
choly, které maji pravé tolik mostii, kolik je hodnota x(G).
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. (8 bodi1) Rozhodnéte, zda jsou nésledujici dva grafy izomorfni. Svoje rozhodnuti
zdtivodnéte.




9. (7 bodu) Rozhodnéte, zda nasledujici graf je rovinny. Pokud rovinny je, dopliite
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jej na maximalni rovinny graf. Pokud rovinny neni, svoje rozhodnuti zdivodnéte.

(10 bodu) Necht n > 2 je prirozené ¢islo a G je obycejny graf tvoreny tiemi dis-

junktnimi cestami délky n—1 s vrcholy uq, . .., u,, respektive vy, ..., v,, respektive
wi, ..., w, (vrcholy lezi na cestach v uvedeném poradi), pfi¢emz tyto cesty jsou
spojeny hranami w;v;, w;w; a v;w; proi € {1,...,n}. Uréete hranovou a vrcholovou

souvislost GG, jeho hranové a vrcholové chromatické ¢islo a zda je G eulerovsky ¢i
hamiltonovsky.

(5 bodu) Definujte rezervni polocestu a jeji rezervu.
(5 bodu) Formulujte vétu o struktufe 2-souvislych graft.

(10 bodu) Dokazte, ze je-li G souvisly graf, ktery obsahuje bod artikulace stupné 3,
potom '(G) = 1.



